

環境改善委員會進展報告

元朗區議會環境改善委員會(環委會)於二零一四年三月十日舉行二零一四年度第二次會議，會上討論要點如下：

建議討論有關屋宇滲漏之問題

2. 委員普遍認為滲水聯合辦事處(辦事處)採用色粉測試尋找滲水源頭的方法落伍，效果亦不理想，要求辦事處以較先進的紅外線或微波技術取代色粉測試。

3. 辦事處代表表示色粉測試一直被廣泛採用及行之有效，亦能有效尋找滲水源頭。然而，辦事處亦有與香港科技研究院研究新的測試方法，並委聘顧問公司嘗試以紅外線探測器和微波探測儀等去處理投訴個案，辦事處稍後會檢討有關測試方法的成效，及考慮將有關的測試結果應用到檢控工作上。

要求加強元朗區街道清潔

4. 委員普遍認為負責清潔元朗市區及鄉郊街道的清潔承辦商人手不足，並指出部分街道的範圍廣闊，一個月才清洗一次，未能徹底清洗行人及食肆留下的污物，而鄉郊的垃圾站於早上清理後，晚上又堆滿工業及建築廢料，要求食環署增加人手及提出改善建議。另有委員指出在農曆新年期間，元朗新街一帶有商鋪違例棄置大型紙箱及發泡膠箱，要求食環署加強檢控。

5. 食環署代表表示會檢視相關水車清洗的路線及次數，並會按實際情況制訂及採用適當的執法策略，打擊元朗新街商鋪違例棄置大型紙箱及發泡膠箱的問題。

要求關注 H7N9 禽流感病毒

6. 委員表示現時常有大批白鴿在新元朗中心一帶聚集，擔心容易傳播疾病，要求漁護署協助捕捉白鴿及食環署加強清洗附近街道及檢控違例餵飼白鴿的人士。

7. 漁護署代表表示過去曾化驗區內的鳥糞樣本，並未發現帶有禽流感。另外，署方認為捕捉白鴿可能影響大自然的生態系統，故不考慮以任何方式捕殺白鴿。

8. 食環署代表表示每天都使用漂白水清洗新元朗中心一帶地面上的鳥糞，每月亦會用高壓水槍以熱水去除地面上的污漬。此外，署方會在餵飼白鴿的熱點張貼通告，勸喻市民不要餵飼白鴿，否則會按定額罰款一千五百元的公眾潔淨法例處理。然而，食環署人員必須看到餵飼白鴿的人士在餵飼後留下殘餘食物或垃圾，才可提出檢控。

建議討論食水含漂白水味事宜

9. 委員表示收到不少區內居民投訴食水含漂白水味，查詢水務署如何確保食水的安全。

10. 水務署代表表示過去都有零星有關食水含漂白水味的投訴，署方在收到投訴後，會盡快安排職員處理，如有需要會到投訴用戶的處所提取樣本化驗，迄今未有發現超出標準的情況。署方亦有一套符合世界衛生組織要求的標準監測水質，確保食水安全。

環境保護署禽畜廢物管制工作及檢控統計資料 (截至二零一四年二月)

11. 委員閱悉上述報告。

二零一四年一月至二月期間元朗監測站的空氣污染指數

12. 委員閱悉上述報告。

漁農自然護理署到區內農場巡查及發出警告信的統計資料(二零一四年一月至二月)

13. 委員閱悉上述報告。

食環署環境衛生事務進度報告 (二零一四年一月至二月)

14. 委員閱悉上述報告。

元朗區議會秘書處

二零一四年三月